



民俗活动闹新春 文化大餐享不停

□文/图 本报记者 齐放
实习生 陈婧 李博昊

欢天喜地辞旧岁，喜气洋洋迎新年。春节，是最具文化内涵和传统魅力的节日。所以，我们的春节从来少不了文化气息，也总少不了丰富多彩的文化活动，为节日增添更多喜庆欢快的气氛。春节期间，一系列富有地方特色、接地气聚人气、群众喜闻乐见的新年文化活动将在市、县(区)、乡镇、村举行，为咱们漯河人带来一个充实精彩的春节假期。

逛博物馆赏文物学历史

1月30日，市博物馆相关负责人告诉记者，目前博物馆有两项重要的展览正在进行中。

“和韵华夏——中原音乐文物瑰宝展”由河南博物院和市博物馆联合主办，以中国古代音乐为背景，从河南博物院馆藏文物中遴选包括贾湖骨笛在内的165件珍贵文物，较为全面地展示了中原音乐在新石器、夏商周、秦汉魏晋南北朝、隋唐、宋元明清等五个历史时期的发展变化，代表了河南地区8000多年以来音乐文化的发展成就。该主题展品时间跨度大、涵盖面广，具有极高的艺术和科学价值，市民可一睹历代中原音乐文物的风采，了解中国古代音乐千音不泯的魅力。

“金猪拱福”新春生肖文物图片展由中国文物报主办、市博物馆承办。该展览是从全国20多家文博机构甄选数百件以猪为题材的文物和艺术品，向广大漯河市市民进行图文展示，讲述了从野猪到家猪、从猪神崇拜到祭祀之猪、从生肖亥猪到艺术之猪的历史。市民们不仅可以学习到“猪”的知识，更感受到了新年的喜庆氛围。

两项展览免费向市民开放，参观时间为开馆日9:00-17:00，16:30停止入馆，逢周一闭馆，个人凭本人有效身份证件经安检后可入馆参观。

与书相约过书香春节

为了丰富假期生活，市图书馆精心筹划，为大家准备了丰盛的学习和娱乐大餐，让人们度过一个书香春节。

目前，市图书馆除了春节假期中不安排活动外，在列出的96场寒假活动中，每天都有四到五场活动，孩子们可以根据自己的兴趣爱好参与到不同的活动中。这些活动，有英语公益课堂、写作公益课堂，有读书阅读分享、有亲子阅读，有口才和礼仪培训，还有手工DIY，每天还有孩子们喜欢的儿童电影。特别是在元宵节的当天上午，图书馆还准备了猜灯谜活动，猜中的朋友还有大奖可拿。

另外，我市各县区图书馆也在假期中准备了丰富多彩的活动，像郾城区图书馆正月十四、十五，在郾城区文化艺术中心将举办大型书展活动。希望大家就近参与吧!



“和韵华夏——中原音乐文物瑰宝展”。



河上街庙会。



许慎文化园的文化表演。



河上街彩灯节。

在民俗活动中感受年味儿

春节过的是传统，民俗活动自然成为主角。逛庙会、看民俗、猜灯谜，人们在民俗活动中感受浓浓年味儿。

初一到初三，在郾城区文化艺术中心，有迎新春灯谜竞猜活动。正月十五下午，郾城区历史文化广场将举办元宵节大型灯谜有奖竞猜活动。正月十三至十五，郾城区第九届民间文化艺术节在郾城区历史文化广场举办。春节期间，郾城区城关镇、李集镇、新店镇、龙城镇、商桥镇、裴城镇等，都有民俗戏曲、广场舞、民间艺术选拔赛。正月初八至正月十五，郾城区沙北街道迎双节社区文艺汇演，将在沙北街道各社区展开。

召陵区每个星期天都将在召陵区主要行政村文化广场举办文艺演出。召陵区、源汇区也举办有民间艺术大赛，届时将有狮舞、龙舞、高跷、竹马、旱船、秧歌等优秀传统节目，让市民一饱眼福。

相信这些传统民俗活动，将让大家近距离品味年俗，享受年节乐趣，感受亲情交融。

景区文化活动丰富多彩

今年春节期间，大年初一至十九，开源集团河上街景区将继续举办内容丰富、具有漯河地方特色的庙会活动。在河上街庙会上，除了中国传统杂技汇演、刀山舞狮，还有吹糖人、捏面人、剪纸、草编、民间乐器等非物质文化遗产展示。另外，河上街彩灯节也将于正月初一至正月十九在河上街景区神州鸟园展出。本届彩灯节以青春怀旧、时尚网红、经典魅力、卡通动漫、创意互动等为主基调，融入鸟文化、现代时尚元素，打造十大网红主题展区，为广大游客奉献一台璀璨的彩灯艺术大餐。

今年，临颍县南街村将利用节能、低碳、经济的LED灯光秀，体现现代都市科技时尚，营造热烈的节庆氛围。届时，南街村的大街小巷，游园广场，以及景点内，都将设置大量灯光组合，打造各类精美灯光造型，让南街村景区变成灯的海洋，让游客通过视觉、听觉、触觉三位一体的感受，尽享灯光秀带来的美艳和震撼。

为了给春节期间的游客品味到别样的年味，今年许慎文化园推出了“古风汉韵中国年，崇文尚贤贺新春”系列文化活动，有新春祈福、游园赏灯、猜字谜赢精美礼品、VR现代御射体验、汉字文化研学旅行、活字排版印刷体验、汉砖拓印等活动。其中，大年初一，许慎文化园不仅准备了汉代帝王拜年演出，还有颇具古风的许慎故事演绎，表演生动，文化深厚。